

全民共舞 让生活更精彩

□记者 窦娜

早上7时,中心城区大庆路桥南头西侧的小广场上开启了一天的热闹时光。伴随着动感明快的节奏,周口舞韵辅导站的队员们在老师刘红的带领下,尽情地摆动身体、舒展四肢,享受一天中最轻松的时刻。

刘红与广场舞结缘,是在2006年底。“刚开始跳舞的时候我是零基础,就站在队伍的最后面。”刘红回忆说,那时候她每天都跟在别人后面学,慢慢地从最后面的角落跳到了前面,成为了领队,直到现在被大家叫成了老师。

现在,除了日常教队员舞步外,刘红还负责舞蹈编排、服装设计、乐曲选

定、组织比赛等大小事宜。队里每一个在谈起这位老师时都是赞不绝口。

广场舞给刘红平淡的生活赋予了新的责任与意义,刘红也从这份责任中找到了新的活力和力量。“跳广场舞给我带来了健康和快乐,我希望可以带动更多人跳广场舞,跳出健康生活,享受美好生活。”

近年来,随着生活条件的越来越好,人们越来越注重精神文化生活,越来越多的人开始喜欢跳广场舞,短短几年的时间,广场舞已成为我市群众文体娱乐生活参与人百分比增长最快的锻炼方式之一。街头巷尾、广场公园,有块空地就能见到三五成群、随乐舞动的广场舞群体。

家住中心城区建业森林半岛小区

的刘俊花刚从淮阳搬来时,对周围不熟悉。晚饭后散步时,她看到市体育中心广场上有几个和自己相仿的姐妹在跳舞,便加入队伍,逐渐和大家熟络起来。刘俊花所在的队伍是悦舞今生健身辅导站,队员的年龄在50岁以上。“大家都是来自附近的居民,每天在一起蹦蹦跳跳,不仅锻炼身体,也愉悦了心情。”刘俊花说,这些年,通过跳舞,她的身体变得硬朗不少。“只要音乐一放,身体跟着音乐律动就心情舒畅,特别是跟大家一起跳的时候最放松,这也是我一直坚持跳舞的原因。”

当下,刘俊花和队员正在练习舞曲《没有共产党就没有新中国》《点赞新时代》,为即将举办的千人广场舞展演做准备。“为庆祝建党100周年,献上我

们的舞蹈,展现我们蓬勃向上的精神姿态,我们很激动。”刘俊花说。

快乐、健身、交友,是绝大多数受访者认为广场舞带给自己的好处。事实上,饱满的热情,高昂的兴致,矫健的身姿,充满活力的模样,已经是最好的回答。

广场舞能够迅速推广,离不开各级政府部门的支持和推动。近年来,我市大力倡导全民健身活动,积极组织广场舞展示交流和比赛活动,引导更多市民加入广场舞活动,并通过提供场地、经费保障等措施,推动广场舞活动如火如荼开展。据不完全统计,中心城区经常参加广场舞健身的爱好者已经超过1万人,广场舞健身辅导站有150多个。②6

汽车场地越野赛周口打响



5月22日9时许,2021年中国·河南周口“建业杯”汽车场地越野邀请赛在中心城区太清路上的建业山水湖城项目地开赛,来自国内的67名越野赛选手参与角逐。赛事为期两天。

赛场上,赛车越过一个又一个弯道,赛道上,尘土飞扬、惊险刺激,呈现出赛车竞技速度和激情的独特魅力,令现场观众大饱眼福。

记者 梁照曾 摄

周口两家存在严重火灾隐患单位被曝光

□记者 吕冰汝

本报讯 5月21日,记者从市消防救援支队获悉,为进一步确保全市火灾形势平稳,督促各单位落实消防安全主体责任,市消防救援支队决定对存在严重火灾隐患的两家单位进行曝光。

据了解,此次被曝光的两家单位分别是项城

市鸿博家园小区、周口市淮阳区妇幼保健院。这两家单位存在的火灾隐患有,擅自停用自动消防设施、自动报警系统,11号楼室内消火栓无水枪水带,电缆井管道井未封堵,楼梯间前室未安装防火门,消防车通道未划线,楼道内违规停放电动车,楼下违规飞线充电现象较为严重;室内消火栓、疏散指示标志配置数量不足,消防车通道违规占用现象较为严重等。③5

周口书法家书写25条屏 庆祝党的百年华诞

□记者 王泉林

本报讯 2021年是中国共产党成立100周年。我市各界通过丰富多样的形式,向党的百年华诞献礼。我市书法家刘登龙以《中共党史赋》为主要内容,创作书法作品25条屏,向党表达敬意。

刘登龙是我市西华县人,中国书法家协会会员。他经朋友推荐,读《中共党史赋》一文,觉得文采飞扬、气贯长虹,深深为党的伟大光辉历程而感动。《中共党史赋》辞赋的形式,由闵凡路、孙五郎共同创作,书写了我党的百年奋斗历程。闵凡路是新华社原副总编辑,高级编辑,中国碑石文化工程院常务副院长、《中华辞赋》社社长。孙五郎是当代文艺评论家、辞赋家。孙五郎现任中国诗赋学会秘书长、中国诗赋杂志主编、中国诗赋网站站长。

在中国共产党百年华诞之际,刘登龙以75岁高龄,创作了《中共党史赋》25条屏书法作品,全文5420字。刘登龙表示,作为一名党员,多年来深受党的教育,学习党的思想,沐浴党的光辉,对党有着非常深厚的感情,不但要积极学习党史,更要充分发挥自身优势,创新宣传方式,在党史学习教育中发挥自己的作用,展示周口书法家的风采。②10

“党在我心中最美” 少儿讲故事大赛总决赛举行 现场出炉一、二、三等奖

□记者 王晨 通讯员 王金娜

本报讯 讲好红色故事,展示少儿风采。5月22日下午,由市文化广电和旅游局、市教育体育局主办,市图书馆承办的“党在我心中最美”少儿讲故事大赛总决赛在市图书馆四楼报告厅举行。在上周预赛中脱颖而出的15名选手,在总决赛现场角逐一、二、三等奖。

经过层层选拔,闯入总决赛的优秀小选手在比赛中展开了激烈角逐。为了这次总决赛,小选手都做了精心准备,不仅穿上了各种演出服装,还精心制作了背景视频,有的选手还邀请了老党员前来助阵。

经过激烈角逐,大赛评出一等奖3名,二等奖5名,三等奖7名。来自郸城县的选手张霁月所讲述的《祖国,我终于回来了》、商水县的袁语璐讲的《小英雄雨来》的故事、来自小话筒口才艺术中心的袁悦所讲的《永恒的队礼》获得了全场高分,3名小选手摘取一等奖。其他12名选手分获二、三等奖。①5